

伪造法律文书要求媒体撤稿删帖

主要服务P2P公司、食品企业 先后非法牟利300余万元

伪造法律文书,甚至冒充“上海市互联网违法和不良信息举报中心”,要求媒体网站撤稿、删帖,再向相关企业收取报酬。近日,一个4人犯罪团伙被上海警方摧毁。截至案发,该团伙先后非法有偿删帖千余篇、获利300余万元。

今年1月,上海市公安局网安总队开展“净网2018”专项行动过程中接到市委网信办通报:有人冒充“上海市互联网违法和不良信息举报中心”,向属地网站发送邮件要求撤稿删帖,存在有偿删帖的嫌疑。

上海网警侦查发现,从2016年底开始,犯罪嫌疑人魏某伙同他人,利用电脑PS技术伪造律师函、报案回执、营业执照等法律文书,以新闻媒体或企事业单位的名义要求相关

网站撤稿删帖,并向相关企业收取报酬。此案涉及20余家媒体、近百家网站、300余家企事业单位,是一起假冒企事业单位和媒体等名义实施有偿删帖的新型网络犯罪案件。

这个团伙的犯罪活动均通过网上联络,内部分工明确、反侦查意识极强。其中,魏某是组织核心人员,通过单线联系操控团伙犯罪,其他成员分工协作、互不相识。魏某从蒙某处通过QQ群等渠道获取“公关客户信息”后,指使卢某通过私刻公章伪造律师函、报案回执等,指使郭某伪造居民身份证、企业营业执照等,为有偿删帖准备相关材料和凭证。随后,由魏某向相关网站发出假冒撤稿删帖函,删帖成功后再向“公关客户”索取报酬,并通过购买虚拟货

币转移赃款牟利。

近日,经过缜密侦查,警方成功抓获魏某、卢某、郭某、蒙某4人犯罪团伙,查获作案手机18部、电脑设备9台,上网卡40余张,银行卡100余张,仿冒身份证500余张等作案工具,私刻公章近百枚、虚假撤稿函1000余份。目前,魏某、卢某两人因涉嫌非法经营罪和伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪被检察机关依法批准逮捕;蒙某因涉嫌非法经营罪被检察机关依法批准逮捕;郭某被公安机关依法取保候审。

那么,这个有偿删帖犯罪团伙究竟是以哪些手法实施犯罪的?据警方介绍,其主要手法有三种。

今年3月,一家P2P公司为避免引发投资人挤兑,需要删除网上与

公司有关的负面文章,找到了魏某。接单后,魏某要求企业提供营业执照,同时指使卢某、郭某伪造了公司法人的身份证、私刻了公司的印章,又指使卢某以“有人故意造谣、诽谤公司”等理由制作公司声明和删帖申请,并伪造了公安局派出所的报案回执,制造出“有人在网上发帖诽谤、敲诈该P2P公司”的假象,随后向相关网站发送邮件。通过类似手法,该团伙成功删除700余篇网络文章,非法牟利3万余元。

今年2月,多家媒体转载报道一家食品公司存在安全隐患的负面新闻。魏某接单后,指使卢某冒充首发媒体向多家媒体撰写撤稿函,称首发媒体“已收到有关部门反馈,文章所涉内容目前正在司法调查,

不适合网络传播”,并附上虚假的已删帖链接。为增加可信度,魏某还指导卢某私刻首发媒体公章,冒充首发媒体向转载媒体发送撤稿邮件。得逞后,魏某等人从中非法牟利4万余元。

当前两种手法均未见效时,犯罪团伙就会假冒“互联网违法和不良信息举报中心”的名义,以相关报道中存在虚假信息等理由向媒体施压要求删帖。今年3月,魏某通过伪造“相关文章属于未经授权转载,涉及侵权,易引发社会舆论”的理由,伪造“中国互联网违法和不良信息举报中心”邮件地址发邮件至相关网站要求撤稿,从中非法牟利10万余元。

首席记者 潘高峰
特约通讯员 忻文轲

本报讯(记者 房浩)“谢谢嘉定69路的司乘人员,你们是我的救命恩人!”近日,市民徐先生和邱老伯先后来到嘉定公交公司,感谢同一组搭档——司机赵峰和乘务员陈洁。原来,在短短五天内,二人乘车时均突发疾病,好在司乘及时伸出援手,将公交车直接开往医院,为他们赢得了宝贵的抢救时间。

5月11日晚6时许,赵峰和往常一样,驾驶嘉定69路从安亭出发驶往嘉定北,行至安亭北火车站时,一名中年男子上车后,便用手捂着腹部,蹲在地上。乘务员陈洁见状,赶紧上前询问其身体状况,但男子摆了摆手,称“只是肚子有点疼,没关系。”于是陈洁帮他找了个空位坐下,但过了几站,男子的症状不但没有好转,反而因为疼痛加剧,脸色发青。陈洁和赵峰商量后,觉得事态紧急,必须尽快送医,可此时车上还有十多名乘客。他们向大家介绍了这一突发状况,并询问众人是否可以换乘其他车辆,乘客们听后纷纷起身,主动下车。随后,赵峰驾车直奔嘉定区中心医院,由于男子独自出行、无人陪伴,抵达医院后,赵峰和陈洁又帮

五天内连救两名发病乘客 嘉定六十九路司乘人员获赞

忙挂号,并自掏腰包为男子支付检查费用,直到一个小时后,男子的家人赶到,他们才放心离开。

没想到,仅仅过了4天,类似的意外,又被他俩碰上了。5月15日晚6时20分许,他们同样刚从安亭站驶出没多久,一位70多岁的老伯和妻子上了车,可他坐到位子上后,就耷拉着头,还用力抓着椅背,很快又开始呕吐,他妻子则在一旁手足无措,大声呼救。陈洁连忙来到老伯身旁,一边拿出塑料袋,接住其呕吐物,一边在车内寻找医务人员施救。恰好车上有一位女乘客是医生,在得知老伯患有心血管疾病后,立刻给他做了简单的针灸,随后司机赵峰征得全车乘客的同意,驶往医院。途中,陈洁在照顾老伯的同时,抓紧时间与医院取得联系,车辆到达后,医务人员已做好了抢救准备,最终老伯经救治转危为安。

连续救助了两名乘客,但赵峰和陈洁都没有声张,也从未和同事提及,直到最近,受助乘客徐先生和邱老伯上门送上感谢信和锦旗,他们的善举才为人所知。

申城驾培行业专项整治打击违法违规经营行为 34家机构被罚停招1至3个月

本报讯(首席记者 曹刚)记者从上海市城市交通运输管理处获悉,自4月1日本市驾培行业专项整治打击违法违规经营行为以来,共查处34家培训机构,违规行为包括:未按规定上报学员培训信息、超出核定培训能力开展招生培训等。经管理部门集体约谈,34家机构被责令限期整改、通报批评、停止招生1至3个月不等。其中,上海海博南浦汽车驾驶员培训有限公司停止招生3个月,上海开鑫驾驶员培训有限公

司等5家机构停止招生2个月,上海长安机动车驾驶员培训有限公司等28家机构停止招生1个月。

逾期整改不合格,按其培训规模无法承担超规模招生学员培训数量的,将继续停止招生。市运管处表示,将每月核对培训机构申请驾驶证的学员信息和报名培训的学员信息,并逐条比对学员姓名等数据。对于未按规定上报学员信息的,将严肃查处。

此次专项整治行动分两个阶

段,第一阶段为集中整治,从4月1日至6月30日。由市运管处、市交通执法总队全面排查培训机构资格条件,集中梳理各培训机构信息上报、经营管理等情况,严格核查培训机构虚假上报培训信息、为学员办理培训考试的培训机构与实际带教不一致、未按规定开展《培训记录》审核等弄虚作假行为;严厉查处无证带教、使用社会车辆培训等非法培训行为。第二阶段自7月1日开始,为常态管理阶段。

崇明女子花钱雇“父母”骗婚5年

本报讯(记者 陈浩 通讯员 许鹏)一名女子为了弄些钱花,竟然想出骗婚的伎俩,不但婚礼喜宴样样不少,而且竟然连父母也是花钱雇来的。这样一个全套假戏的骗局,听来都让人唏嘘,却持续了5年之久才被发现。近期,崇明警方成功破获了这样一起骗婚案。

近日,崇明警方接到报警称:居住在崇明区城桥镇的居民杨先生遭遇骗婚诈骗。接警后,民警立即赶到现场,发现报警人杨先生及其母亲神情激动,指着一女子称其骗婚。杨先生称张某是自己妻子,两人虽然还未领结婚证,但已办过婚礼。从2013年两人认识到现在已有5年,

但张某一一直以各种理由迟迟不肯领结婚证。杨先生母亲无奈之下想找张某父母商量,张某就将杨先生母亲带至一处住宅称,其父母就住在这里。然而当所谓的张某父母开门见到杨某及其母亲等人时,一句话没讲,竟然夺路而逃。杨先生感觉蹊跷,咨询周围居民,称均不认识张某。杨先生和母亲意识到被骗,赶紧报警。

民警将张某带回派出所展开调查,张某这才将其苦心经营5年之久的诈骗伎俩一五一十全部交代。

原来,张某实际上姓倪,本地人,80后,在崇明经营一家理发店,已婚,且有一儿子已十多岁,丈夫常年在外出工作。倪某理发店生意不好,

便想到了通过骗婚弄些钱花。2013年,倪某通过QQ和杨先生结识,为了达到诈骗目的,倪某化名张某,很快和杨先生确定了恋爱关系。后来,倪某和杨先生办理了订婚仪式、婚宴酒席,收取了杨先生彩礼10万元,另还收取了杨先生首饰金器及亲戚红包等。

杨先生多次提出登记结婚,都被她以各种理由拒绝。为不让杨先生怀疑,5年多来,倪某在杨先生和其丈夫、儿子及其父母之间苦心周旋,还花钱雇了一对老夫妻扮演自己的父母,没想到天衣无缝的计划却因雇来的父母“临阵脱逃”而败露。目前,倪某因涉嫌诈骗罪被刑拘。



新民周刊 2018年5月27日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 一次非凡的点火
- over Story 封面报道
- 06 被刷新的儿童专科医院
- 08 这些创举,你感受到了吗?
- 10 二十个微改变,变革中国儿科医疗
- 18 四张“王牌”,给孩子们筑起健康围墙

- 23 跨前一步,为了“健康中国”的未来
- 28 小儿科,大教育
- 32 听不见哭声的儿童医学中心
- 36 筹备长达十年,观念碰撞中建立的医院
- 40 “上海小学徒”为医院筹款“归来”
- Society 社会
- 54 城市人才战第二季,谁的动作更大?
- 60 产业升级:中国城市的“刚需”

2018 全年订阅优惠价 ¥400

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

- 62 吸引人才,上海拼的是“舞台”
- 66 上海揽才独到之处
- 68 打造“人才梦之队”,上海向硅谷要人
- 72 全世界都在抢人,这是咋了?
- Sci & Tech 科技
- 76 科技“奥斯卡”闪耀申城
- 80 性犯罪成瘾者治得好吗?
- 84 性犯罪和性骚扰,如何才能防范?